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Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η συνεδρία της Διορθόδοξης
Προπαρασκευαστικής Επιτροπής

Στις 26 Φεβρουαρίου 2011 ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Διορθόδοξης Προπαρασκευαστικής
Επιτροπής της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία, η Επιτροπή,
συνεδρίασε από 22 Φεβρουαρίου στο  Ορθόδοξο Κέντρο του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο
Σαμπεζύ Γενεύης.

Των εργασιών της Επιτροπής προήδρευσε ο Μητροπολίτης Περγάμου Ιωάννης. Συμμετείχαν
αντιπροσωπείες 14 Αυτοκεφάλων Ορθοδόξων Εκκλησιών, συμπεριλαμβανομένης και εκείνης της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με Επικεφαλής τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα,
Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Τα μέλη
της Ρωσική αντιπροσωπείας  ήταν επίσης ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης
Βρετανίας Μάρκος της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ και ο κ. Ανατόλιος Τσουριακώφ ως διερμηνέας.

Η Διορθόδοξη Επιτροπή, η οποία είχε ως έργο την προκαταρκτική μελέτη των θεμάτων της
ημερησίας διατάξεως της Πανορθοδόξου Συνόδου, συνέχισε την αρχίσασα το 2009 εξέταση του
θέματος της υπογραφής του Τόμου Αυτοκεφαλίας. Γενομένης μακράς συζητήσεως επί του θέματος
αυτού δεν επιτεύχθηκε ομόφωνη απόφαση επ΄αυτού. Έτσι έγινε αποδεκτό ότι το θέμα του
Αυτοκεφάλου και του τρόπου ανακηρύξεως αυτού χρήζει της περαιτέρω εξετάσεως.



Η Επιτροπή συζήτησε και το θέμα των Ορθοδόξων Διπτύχων, εξέτασε τις διάφορες κανονικές και
εκκλησιολογικές του πτυχές, περιέγραψε τη σύγχρονη πράξη της Ορθοδόξου Εκκλησίας στο
ζήτημα αυτό, τα υφιστάμενα κατά το παρόν κριτήρια αναγραφής των Εκκλησιών στα Ιερά Δίπτυχα
και την κατάταξη των Προκαθημένων σε αυτά και επεσήμανε την ανάγκη, όπως στο μέλλον να
καταρτισθούν ενιαία Δίπτυχα της Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Επίσης εκ μέρους των Εκκλησιών  Πολωνίας και Αλβανίας εκφράσθηκε η ευχή προς την Επιτροπή
για την επίτευξη της ομοιομορφίας στην κατάταξη των Προκαθημένων αυτών στα Ιερά Δίπτυχα των
Αυτοκεφάλων Ορθοδόξων Εκκλησιών. Η Επιτροπή πρότεινε να ληφθούν υπόψη αυτά τα αιτήματα
και να μελετηθεί το θέμα της ανάλογης προσαρμογής στα Δίπτυχα.

Ακόμα υποβλήθηκαν τεκμηριωμένα αιτήματα της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Γεωργίας για την
ανύψωση αυτής στα Ιερά Δίπτυχα όλων των Ορθοδόξων Εκκλησιών στην έκτη θέση και της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου για την ανύψωση αυτής στα Ιερά Δίπτυχα σε ανώτερη θέση. Η
Επιτροπή διαπίστωσε την αδυναμία εξευρέσεως προς το παρόν ομοφώνως αποδεκτής προτάσεως
όσο ως προς τα θέματα αυτά, τόσο και ως προς το θέμα της διαφοροποίησης στα Ιερά Δίπτυχα
μερικών Εκκλησιών, η οποία οφείλεται στην έλλειψη πανορθοδόξου συμφωνίας ως προς τον αριθμό
των Εκκλησιών, οι οποίες αναγνωρίζονται ως Αυτοκέφαλες.

Σύμφωνα με το άρθρο 16 του ισχύοντος Κανονισμού των Πανορθοδόξων Προσυνοδικών
Διασκέψεων έγγραφα επί όλων των θεμάτων της ημερησίας διατάξεως αυτών των Διασκέψεων
εγκρίνονται ομοφώνως.

Επίσης στις εργασίες τις Επιτροπής συμμετείχαν αντιπροσωπείες Ορθοδόξων Εκκλησιών:

Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως: Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ, Αρχιμανδρίτης
Βαρθολομαίος Σαμαράς, Μ. Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Τσέτης,

Πατριαρχείο Αλεξανδρείας: Μητροπολίτης Καλής Ελπίδος Σέργιος, Αρχιμανδρίτης Καθηγητής
Νικόλαος Ιωαννίδης,

Πατριαρχείο Αντιοχείας: Μητροπολίτης Δυτικής και Κεντρώας Ευρώπης Ιωάννης, κ. Ζορζ
Γκαντούρ,

Πατριαρχείο Ιεροσολύμων: Μητροπολίτης Καπιτωλιάδος Ησύχιος, Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος
Δράγας,

Πατριαρχείο Γεωργίας: Μητροπολίτης Ζουγδίδι και Τσαισί Γεράσιμος, Μητροπολίτης Αχαλτσίχε



και Ταο-Κλαρξέτι Θεόδωρος, Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Ζβιαντάντζε,

Πατριαρχείο Σερβίας: Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος, Επίσκοπος
Μπάτσκας Ειρηναίος, Πρωτοπρεσβύτερος Γάΐος Γκάΐτς,

Πατριαρχείο Ρουμανίας: Γραμματέας του Γραφείου της Ιεράς Συνόδου Καθηγητής George
Grigoritsa,

Πατριαρχείο Βουλγαρίας: Μητροπολίτης Βάρνας και Βελίκαγια Πρεσλάβα  Κύριλλος, Λέκτωρ
Παύλος Παυλώφ,

Εκκλησία Κύπρου: Μητροπολίτης Πάθου Γεώργιος, Χωρεπίσκοπος Καρπασίας Χριστοφόρος,

Εκκλησία Ελλάδος: Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού Ιγνάτιος, Πρωτοπρεσβύτερος
Στέφανος Αβραμίδης,

Εκκλησία Αλβανίας: Μητροπολίτης Αργυροκάστρου Δημήτριος, κ. Πύρρος Κονδύλης,

Εκκλησία Πολωνίας: Αρχιεπίσκοπος Βρότσλαβ και Σέτσιν Ιερεμίας, Πρεσβύτερος Ανδρέας Κούζμα,

Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας: Αρχιεπίσκοπος Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιος.

Γραμματεία επί της Προπαρασκευής της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας:
Μητροπολίτης Ελβετίας Ιερεμίας, Καθηγητής Βλάσιος Φειδάς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55947/
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